
Musí být člověk věřící, aby byl dobrý? 
 

Tato otázka zní, jako by ji položil n ěkdo, kdo si říká: „Nestarám se o to, jestli je 
křesťanství ve skute čnosti pravdivé. Zajímám se jen o to, jak vést dobrý  život. 
Vybírám si víru ne proto, že ji považuji za pravdiv ou, ale proto, že mi pomáhá.” 
Je těžké mít pro takové stanovisko pochopení. K řesťanství tvrdí, že podává zá-
znam fakt ů – říká nám, jaký je skute čný sv ět. Jeho výklad je bu ď pravdivý, nebo 
není. Vaše p řirozená zv ědavost ve vás musí vyvolat touhu poznat odpov ěď. 
 
Informace ovliv ňují naše jednání 
 

Pokud je křesťanství pravdivé, pak je naprosto nemožné, aby 
ti, kdo znají pravdu, vedli stejně dobrý život jako ti, kdo ji ne-
znají. Znalost či neznalost faktů musí ovlivňovat jednání. Dej-
me tomu, že byste se setkali s člověkem na pokraji smrti. Kdy-
byste nic nevěděli o medicíně, asi byste mu dali pořádně 
najíst, a on by pak kvůli tomu zemřel. Takové jsou dů-
sledky jednání z neznalosti. Stejným způsobem mo-
hou křesťané i nekřesťané chtít činit dobro svým bliž-
ním. Jedni věří, že byli stvořeni Bohem, že však sešli 
na scestí a že víra v Krista je jedinou cestou zpět. 
Druzí věří, že lidé jsou náhodným výsledkem slepé-
ho působení hmoty. Podle nich je štěstí plně dosaži-
telné dobrými sociálními službami a politickými organizacemi, a že všechno ostatní má 
být hodnoceno jako „dobré” nebo „špatné” prostě podle toho, zda to pomáhá, nebo 
překáží tomuto druhu „štěstí”. Je mnoho věcí, které oba tito lidé budou považovat za 
potřebné. Oba uznají nutnost kanalizace, nemocnic a zdravé výživy. 
 

Ale dříve nebo později je jejich víra rozdílná. Pro materialistu jsou národy, třídy a civili-
zace důležitější než jednotlivci, neboť jednotlivci žijí jen nějakých sedmdesát let, ale 
skupiny mohou přetrvat celá staletí. Pro křesťana jsou důležitější jednotlivci, protože ti 
žijí věčně; proti nim jsou rasy nebo civilizace záležitostí okamžiku. 
 
Lze být „dobrý” bez v ědomí, co znamená „být dobrý”? 
 

„Musím se tím zabývat? Nemohu se prostě otázce vyhnout, nechat ji spát a spokojit se 
s tím, že jsem ,dobrý‘? Nestačí dobré úmysly k tomu, aby mě zajistily a obhájily?“ To-
muto člověku lze odpovědět, že se záměrně pokouší nevědět, zda je křesťanství prav-
divé, nebo nepravdivé, neboť se předem leká nekonečných problémů, kdyby se potvr-
dila jeho pravdivost. Je jako člověk, který nechce jít k lékaři, když poprvé pocítí záhad-
nou bolest, protože se bojí, co by mu lékař řekl. 
 

Člověk, který zůstává nevěřícím z těchto důvodů, není ve stavu čestného omylu. Je ve 
stavu nečestného omylu a tato nečestnost prostoupí celé jeho myšlení a jednání; vyvi-
ne se u něj určitá mazanost, nejasná obava v pozadí, otupení celé duševní bystrosti. 
Ztratil intelektuální poctivost. 
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